
Pripremni zadaaci za kolokvijum iz Elektrotehnike

Ime Prezime br.indeksa

1. Poznate su sopstvene induktivnosi dva namotaja L1 i L2 . Njihova medusobna induktivnost |L12| je:

|L12| = |L1 + L2|a) |L12| = L1L2

|L1+L2|b) |L12| = 1√
L1L2

c) |L12| ≤
√
L1L2d)

2. Magnetno kolo bez rasipanja je sačinjeno od feromagnetnog materijala dužine lFe i poprečnog preseka S i vazdušnog proreza dužine
lo i istog poprečnog preseka S.Magnetna permeabilnost feromagnetnog dela magnetnog kola je µ → ∞ Ako je oko feromagnetnog
materijala kola namotano ravnomerno i gusto N navojaka u kojima je uspostavljena struja intenziteta I,tada su fluks u magnetnom
kolu i induktivnost električnog kola:

Φ → ∞, L → ∞a) Φ = NIµoS
lo

, L = N2µoS
lo

b)

Φ = NIlo
µoS

, L = N2lo
µoS

c) Φ = NIµoS
lo+lFe

, L = N2µoS
(lo+lFe)

d)

3. Paralelno sa dugačkim provodnikom u kome je uspostavljena struja I1 postavljen je kratak provodnik dužine D u kome je uspo-
stavljena struja I2. Rastojanje izmedu ovih provodnik je d. Magnetna permeabilnost sredine u kojoj se nalaze ovi provodnici µ.Sila
kojom dugački provodnik deluje na provodnik dužine D je:

Slika 1

F = µI1I2
D
2πda) F = µI1I2

d
2πDb) F = µI1I2

D
dc) F = µI1I2

d
Dd)

4. U materijalu čiji je magnetni permeabilitet µ = 10−3H
m intenzitet magnetne indukcije je B = 1T . Intenzitet magnetnog polja je:

H = 1000A
ma) H = 10−3A

mb) H = 4π10−3A
mc) H = 4π103 A

md)

5. Oko tankog torusa srednjeg poluprečnika r i poprečnog preseka S namotano je ravnomerno i gusto N navojaka žice u kojima je
uspostavljena struja intenziteta I. Ako je magnetni permeabilitet materijala od koga je načinjen torus µ energija magnetnog polja u
ovakvom magnetnom kolu je:

Wm = NI2µS
rπ [J ]a) Wm = N2I2µS

4r [J ]b) Wm = N2I2µS
4rπ [J ]c) Wm = NI2µS

2rπ [J ]d)

6. Relativni magnetni permeabilitet nekog materijala je µr = 1, 001. Ovakav materijal pripada klasi materijala koji imaju naziv:

nemagnetnia) feromagnetnib) dijamagnetnic) paramagnetnid)

7. Ako je magnetnom kolu bez rasipanja prikazanom na slici (2) S2 > S1 = S3 = Sg, l2 = l3 = 3l1 = 100lg i ako je,µ = 1000µo tada je;
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Slika 2

B2 > B1 = B3 = Bg,Φ1 < Φ2 = Φ3 = Φga) B1 = B2 = B3 = Bg,Φ1 = Φ2 = Φ3 = Φgb)

B2 < B1 = B3 = Bg,Φ1 > Φ2 = Φ3 = Φgc) B2 < B1 = B3 = Bg,Φ1 = Φ2 = Φ3 = Φgd)

8. U kolu na slici 3 ekvivalentna iduktivnost Le je:

Slika 3

Le = L1 + L2 + L3 + 2L12 + 2L13 + 2L23a) Le = L1 + L2 + L3 − 2L12 + 2L13 − 2L23b)

Le = L1 + L2 + L3 + 2L12 + 2L13 − 2L23c) Le = L1 + L2 + L3 − 2L12 − 2L13 − 2L23d)

9. U homogenom magnetnom polju magnetne indukcije B⃗ brzinom v⃗ krece se kruta provodna pravougaona kontura poznatih stranica
a i b (4 i ukupnog otpora R, Ugao izmedu B⃗ i v⃗ je 90o. Električna struja u konturi usled elektromagnetne indukcije je:

Slika 4

I = bvB
Ra) I = 2avB

Rb) I = 0c) I = 2bvB
Rd)
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10. Ako C1H ,C2H i C3H označavaju cirkulaciju vektora H⃗ duž kontura C1, C2 i C3 prikazanih na slici 5 tada je:

Slika 5

C1H > C2H = C3Ha) C1H = C2H > C3Hb)

C1H = C2H < C3Hc) C1H < C2H < C3Hd)

11. Provodnik koji se nalazi izmedu polova stalnog magneta kreće se brzinom v u pravcu koji je normalan na osu provodnika i smeru
naznačenom na slici6. Indukovana elektromotorna cila u provodniku ima smer;

Slika 6

Od A prema Ca) Od C prema Ab)

Od N prema Sc) Od S prema Nd)
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12. Površ polusfere X2 + Y 2 + Z2 = 1;Z > 0 nalazi se u homogenom magnetnom polju koje je predstavljeno vektorom B̃ koji gradi
ugao θ sa pozitivnim smerom Z ose što je prikazano na slici 7.Fluks Φ vektora magnetnog polja kroz površ polusfere je:

Slika 7

Φ = πB cos θa) Φ = 2πB cos θb) Φ = −πB sin θc) Φ = (X2 + Y 2)πB sin θd)
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